

织密燃气安全“防护网”

省住房和城乡建设厅调研组到桑植县调研

本报讯（朱丽娟）7月30日，省住房和城乡建设厅党组成员、总工程师易继红率调研组来到桑植县，就燃气管道带病运行专项治理工作进行调研。

调研组强调，燃气安全事关人民群众生命财产安全，要坚持人民至上、生命至上的工作理念，以高度的政治责任感抓实抓细专项治理工作；要准确摸清燃气行业各类信息底数，建立精准的管道病害数据库，推进燃气监管数字化，实现智能化监管和全周期监管；要全链条整治燃气管道带病运行风险隐患，加快推进燃气管道更

新改造工作，全面排查风险、消除隐患，织密燃气安全“防护网”。

桑植县相关负责人表示，进一步增强做好燃气管道带病运行专项治理工作的责任感和紧迫感，健全燃气安全监管长效机制，持续开展燃气安全隐患排查整治，精准补短板、强弱项，切实提升燃气安全管理水；同时积极抢抓政策机遇，统筹谋划燃气老旧管道更新改造项目，扎实推进燃气管网更新改造，切实筑牢燃气安全防线，全力守护人民群众生命财产安全。

永定区开展惠残助残政策宣传

本报讯（田贵学 杨自慧）7月28日，永定区残联党员干部深入天门山镇易地扶贫搬迁点，开展惠残助残政策宣传。

在走访过程中，永定区残联党员干部逐户上门发放永定区惠残助残政策宣传手册，解决易地扶贫搬迁持证残疾人监测户的相关问题。对残疾人办事频率高、关注度高的事项，如残疾人办证、

创业扶持、康复服务、辅具适配、教育资助、家庭无障碍改造等内容进行耐心细致的宣传、答疑。同时，详细询问他们的身体状况、房屋安全、家庭收入、生活状况等方面情况，对疑似残疾人的监测户和有返贫风险、特殊困难的监测户，逐户建立问题清单台账，及时与乡镇和村（社区）进行对接，逐一落实帮扶措施，并开展实时监测评估。

桑植、鹤峰联合开展“清网行动”

本报讯（郭军 王晶晶）7月30日，桑植县官地坪镇与湖北省鹤峰县铁炉白族乡联合开展“清网行动”。

行动中，两地共集结40余名执法人员组成联合执法行动组，深入复杂河汊、岸线草丛等易藏匿渔具区域，对河道内隐蔽的“地笼网”“绝户网”等非法捕捞工具展开拉网式排查与清理，确保清理无死角。现场共依法收缴并销毁

“地笼网”“渔网”等禁用渔具130余副（张），劝离周边钓鱼、网鱼群众20余人。

此次行动由桑植县农业农村局、县森林公安局、官地坪镇政府联合鹤峰县农业农村局、铁炉白族乡政府、铁炉派出所共同发起，是桑植、鹤峰两县落实深化跨区域执法协作机制的重要实践，解决了交界水域监管难点问题，形成了打击非法捕捞的强大合力。

武陵源区查处一起非法电鱼案

本报讯（陈娜娜）7月30日凌晨，武陵源区农业综合行政执法大队查处一起禁渔区非法电鱼案件，现场抓获违法人员3名。

当日凌晨3时许，渔政值班人员通过监控系统巡查时，发现武陵源区索溪河罗公平段禁渔区内有可疑人员使用电鱼

设备非法捕捞，立即向区农业综合行政执法大队通报案情。执法大队迅速组织精干力量赶赴现场，当场查获正在实施电鱼作业的杨某等3人，并依法扣押电鱼棍、护目镜、强光电筒等作案工具，缴获非法渔获物17.9千克。目前，案件正在进一步调查处理中。

后坪街道开展“荷香雅集”艺术体验活动

本报讯（江南）7月30日，永定区后坪街道团工委带领辖区40余名团员青年走进荷堂艺术馆，开展“荷香雅集”艺术体验活动。

活动特邀湖南省青年书法家协会会员周小露到现场示范创作。大家纷纷挥毫

泼墨，创作书法作品。在团扇创意环节，团员青年将所学书法技艺灵活运用，有的用工整楷书题诗，有的以行草笔意挥毫，还有的绘就荷花后以小楷落款，素白的团扇在墨点染间，变成了一件件兼具传统韵味和个人特色的艺术作品。

吴家峪社区开展河道环境卫生整治行动

本报讯（唐琼娥）7月30日，武陵源区吴家峪社区开展河道环境卫生专项整治行动。

行动中，整治队伍分工明确，水草清理组对河道内生长的水草进行打捞，疏通水道，防止水体富营养化，恢复河道生态平衡。“颜色垃圾”清除组针对河

岸边散落的塑料瓶、包装袋、泡沫箱等色彩显眼的生活垃圾进行地毯式捡拾，消除视觉污染。死角攻坚组深入河道沿线绿化带、坡岸角落等易被忽视的区域，彻底清理堆积的枯枝落叶、建筑废料等顽固垃圾，消除卫生盲区。

索溪峪街道双文村以工代赈项目开工

本报讯（蒋献辉）7月30日，武陵源区索溪峪街道双文村小型基础设施以工代赈项目开工。

据了解，此次以工代赈项目包含3段村道拓宽、550米村道硬化、200米排水沟渠整修以及2条总长5700米的乡村旅游休闲步道建设，投入中央预算内资金380

万元，预计可为当地农村劳动力134人发放劳务报酬168.79万元，人均增收1.26万元。项目实施中将严格遵循以工代赈政策要求，广泛吸纳脱贫户、退役军人、低收入人群等重点群体参与建设，为当地群众提供大量就业岗位，有效激发村民依靠自身劳动增收致富的内生动力。

荔枝需保鲜，“初心”不可离

张英

官员的忏悔录中也不难发现，虽违纪违法的方式手段因人而异，但“背离初心”是他们堕落轨迹的共同起点。

荔枝之腐，属自然不可逆。初心之变，却并非“天注定”。要守护好初心，就必须仰仗一整套“防腐体系”。

克勤克俭，“阳光”普照。清代孙嘉淦曾在《居官八约》中有言：“以清费廉取”，意思是务必勤俭节约、艰苦奋斗以保持清正廉明。官员慎独，固然可贵，但还要辅之以公众监督。如今各地的政

务公开平台，就是为了让每一项权力都不运行于“暗室”，而是置于公众目光之下，让私心无处藏匿，腐败无处生根。

在国新办30日举行的新闻发布会上，有关部门负责人就公众关心的热点作出权威回应。

建立严密“冷链”系统，实现更好保鲜。无规矩不成方圆。现代监察制度与法规体系，正如一条高效冷链贯穿始终。刚性的约束，也为权力行使打造了一条“防腐通道”，确保“荔枝般鲜活”的初心在岁月流转中不失本色。

“一日而色变，二日而香变，三日而味变”的荔枝，似一面明镜。当一个人

脱离“初心”这棵“本枝”，腐败便如影随形，这是自然与人性共通的冷峻法则。正因如此，我们须用制度阳光驱散腐坏阴霾，始终不忘初心，时时淬炼初心。

（原载《湖南日报》）

澧水絮语

今年暑期，《长安的荔枝》这部电影相当火爆，人们通过情节，在其中咂摸百般况味。“若离本枝，一日而色变，二日而香变，三日而味变。”白居易在《荔枝图序》中的寥寥数笔，则道尽了荔枝离枝后急速衰败的脆弱本质。这也恰如人之初心：一旦脱离滋养的枝干，便难逃迅速蒙尘腐烂的结局。所以，荔枝需保鲜，“初心”不可离。

何谓“本枝”？对荔枝来说，是提供营养的生命之树；对人而言，是滋养精神的根基、是不可废改的“初心”。鲜果易腐，初心难守。其中的道理赫然：初心一旦被权力、诱惑之利刃从“本枝”割断，人便会如荔枝般色香味俱变，进而陷入腐败的泥沼。

腐败案例的背后，往往有一个“从坚守初心到放弃初心”的畸变过程：权力过大、权力集中、监管漏洞，外部诱惑、侥幸心理交织，在贪婪的驱使下，“身后有余忘缩手”，最终落得个“眼前无路想回头”。比如国家能源局煤炭处处长魏鹏远，最开始是一个对500元行贿都连声拒绝的人，谁能想到，他被带走调查时其家中发现了2亿元现金。在落马

综合新闻

奋楫扬帆风正劲

——7月全国各地经济社会发展观察

新华社记者

观察二：全国统一大市场建设向纵深推进

7月，下半年经济运行开局的关键时段。夏日经济激活暑期消费新活力、全国统一大市场建设向纵深推进、重大项目建设提速加力、高水平对外开放不断扩大……行至年中，各地凝聚力量，主动作为，扎实推进高质量发展。

观察一：夏日经济激活暑期消费新活力

武侠主题街区灯光璀璨、古风巡游别开生面、各路“侠客”身着古装畅游“江湖”……入夏以来，凭借独特的武侠文化主题和丰富的夜游项目，河南开封市万岁山景区吸引大批游客打卡游玩。

“我们上新了100多场节目，不断创新交互方式，丰富游客夜游体验。”万岁山武侠城营销中心品宣部经理王雪莹介绍，今年以来景区客流量同比增长230%，暑期每天入园游客有7万多名左右。

进入暑期，多地打造避暑、研学、亲子等差异化的特色文旅活动，带动暑期游升温。

溜索探洞、垂直速降、悬崖咖啡……在贵州大学担任足球教练的英国小伙大卫·吉里和朋友前往贵州荔波酷玩森林景区，体验了一场奇妙的“探险”。“有朋友来，我会第一个推荐这里。”吉里说，“这里风景美还很凉快，设计的项目趣味十足又充满挑战。”

新疆出台方案构建文化、旅游、体育、美食深度融合的特色消费新场景；重庆举办国际啤酒文化节、苏州启动太湖国际啤酒音乐嘉年华；“浙BA”（浙江省城市篮球联赛）激战正酣带动文旅消费攀升……各地纷纷出招助燃夏日经济。

【记者观察】文化兴、旅游火、消费旺。随着文旅消费产品供给的不断丰富，新业态新场景的加快培育，“夏日的中国”活力无限。

观察三：重大项目建设提速加力

盛夏，塔里木盆地热浪滚烫。历时15年建设，总长4197公里的环塔里木盆地750千伏输变电工程于7月13日全线贯通。这是我国在塔克拉玛干沙漠周边，继铁路、公路等之后完成的又一项基建大工程。

近期，为进一步拓展业务，重庆宜必兴商贸有限公司从重庆市秀山县迁移至四川省宜宾市。“过去，办理跨省迁移业务，税务清算、资质重审等环节耗时又费力。现在，线上提交跨区迁移资料，办理未办结的涉税业务，各类登记迁移事项无障碍一次办，我们很快就‘搬了家’。”公司财务负责人徐小林说。

推动经营主体自由迁移、实现跨区域顺畅流通，是加快推进成渝地区双城经济圈市场一体化的重要内容。

据了解，四川、重庆已有355项政务服务事项实现“川渝通办”。

7月1日召开的中央财经委员会第六次会议，对纵深推进全国统一大市场建设作出部署。各地纷纷行动起来，不断推动全国统一大市场建设走深走实。

京津冀地区突出产业转移与承接，通过北京非首都功能疏解，推动产业链在津冀重组，津冀根据自身产业基础和发展规划有序承接；重庆市推动不符合规定的文件按照相关程序加快修改废止；沪苏浙皖签订《长三角市场监督管理部门共促平台经济创新发展合作协议》等6个合作协议，全国统一大市场先行区建设稳步推进……

江苏省市场监管局局长沈海斌表示，下一步将聚焦行政审批、日常监管、行政执法等多个方面，健全统一的制度规范和工作流程，助力建设全国统一大市场。

【记者观察】建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要。随着各项举措落地，统一、开放、活跃的中国大市场必将为中国经济注入持续动力和更大确定性。

观察四：高水平对外开放不断扩大

在7月25日举行的第八届进博会展会前供需对接会上，美敦力带着计划在本届进博会上“亚太首展”的闭环可充电脊髓神经刺激系统Inceptiv亮相。进博会被这家企业视为将全球创新引入中国医疗体系的关键舞台。

这个夏天，一系列高水平国际展会圆满举行，人气更旺、交流更广、成果更实——

第三届进博会，172个境外团组参展参会，是上届的2.2倍，线上线下观众人数超过21万人次，比上届增长5%；第十二届世界高速铁路大会上，60多个国家和地区的2000余位嘉宾为高铁建设发展成果如何惠及更广大地区和民众献言献策；2025世界人工智能大会展示前沿科技3000余项，包括100余款“全球首发”“中国首秀”产品，展品总数、首发首秀较上届实现“双倍增”……

多场展会的成功举办，是中国主动向世界开放市场的重要举措，“投资中国、共赢未来”成为全球共识。7月以来，中国首座、全球开工规模最大的乐高乐园在上海金山正式开园，埃克森美孚惠州乙烯项目在广东惠州大亚湾石化产业园区正式投产，阿联酋企业10亿美元采购中国“空中出租车”……不断涌现的外商投资合作案例成为中国高水平对外开放的生动注脚。

北京外国语大学国际商学院教授李倩认为，面对当前严峻的国际环境，中国坚定不移扩大高水平对外开放，在经贸、科技、文化等多个领域主动作为、积极融通，为全球发展注入信心和活力。

【记者观察】开放是中国经济活力之源，也是中国对世界的坚定承诺。从展会不断、客商云集到政策利好频出、外企增资扩产，中国经济的定力和韧性持续为全球发展带来信心，为各国企业提供机遇和红利。据了解，该乡党委、政府在县发改部门支持下，争取以工代赈项目总投资489万元，重点聚焦道路硬化、河堤护岸、道路整修等基础设施建设，覆盖上洞街村、双溪村及周边区域。该项目通过“劳务报酬替代直接赈济”的创新模式，着力畅通发展脉络，扩建村内主干道，打通产业运输“微循环”，解决历史交通瓶颈；激发内生动力，组织村民参与建设，预计吸纳150余名易地搬迁及脱贫人口务工，人均增收超万元；赋能乡村振兴，完善水利道路网络，加速农业规模化发展，为特色农产品“走出去”夯实基础。项目建成后，将直接惠及项目区域千余户村民，改善他们的生产生活条件，为集体经济和农户增收注入产业发展新活力。

上洞街乡以工代赈项目开工

本报讯（邱德帅 陈振）7月30日，桑植县上洞街乡上洞街村举行农业农村中小型基础设施建设以工代赈项目开工仪式。

据了解，该项目在县发改部门支持下，争取以工代赈项目总投资489万元，重点聚焦道路硬化、河堤护岸、道路整修等基础设施建设，覆盖上洞街村、双溪村及周边区域。该项目通过“劳务报酬替代直接赈济”的创新模式，着力畅通发展脉络，扩建村内主干道，打通产业运输“微循环”，解决历史交通瓶颈；激发内生动力，组织村民参与建设，预计吸纳150余名易地搬迁及脱贫人口务工，人均增收超万元；赋能乡村振兴，完善水利道路网络，加速农业规模化发展，为特色农产品“走出去”夯实基础。项目建成后，将直接惠及项目区域千余户村民，改善他们的生产生活条件，为集体经济和农户增收注入产业发展新活力。

荔枝需保鲜，“初心”不可离

张英

官员的忏悔录中也不难发现，虽违纪违法的方式手段因人而异，但“背离初心”是他们堕落轨迹的共同起点。

荔枝之腐，属自然不可逆。初心之变，却并非“天注定”。要守护好初心，就必须仰仗一整套“防腐体系”。

克勤克俭，“阳光”普照。清代孙嘉淦曾在《居官八约》中有言：“以清费廉取”，意思是务必勤俭节约、艰苦奋斗以保持清正廉明。官员慎独，固然可贵，但还要辅之以公众监督。如今各地的政

务公开平台，就是为了让每一项权力都不运行于“暗室”，而是置于公众目光之下，让私心无处藏匿，腐败无处生根。

在国新办30日举行的新闻发布会上，有关部门负责人就公众关心的热点作出权威回应。

建立严密“冷链”系统，实现更好保鲜。无规矩不成方圆。现代监察制度与法规体系，正如一条高效冷链贯穿始终。刚性的约束，也为权力行使打造了一条“防腐通道”，确保“荔枝般鲜活”的初心在岁月流转中不失本色。

“一日而色变，二日而香变，三日而味变”的荔枝，似一面明镜。当一个人

脱离“初心”这棵“本枝”，腐败便如荔枝般色香味俱变，进而陷入腐败的泥沼。

腐败案例的背后，往往有一个“从坚守初心到放弃初心”的畸变过程：权力过大、权力集中、监管漏洞，外部诱惑、侥幸心理交织，在贪婪的驱使下，“身后有余忘缩手”，最终落得个“眼前无路想回头”。比如国家能源局煤炭处处长魏鹏远，最开始是一个对500元行贿都连声拒绝的人，谁能想到，他被带走调查时其家中发现了2亿元现金。在落马

澧水絮语

今年暑期，《长安的荔枝》这部电影相当火爆，人们通过情节，在其中咂摸百般况味。“若离本枝，一日而色变，二日而香变，三日而味变。”白居易在《荔枝图序》中的寥寥数笔，则道尽了荔枝离枝后急速衰败的脆弱本质。这也恰如人之初心：一旦脱离滋养的枝干，便难逃迅速蒙尘腐烂的结局。所以，荔枝需保鲜，“初心”不可离。

何谓“本枝”？对荔枝来说，是提供营养的生命之树；对人而言，是滋养精神的根基、是不可废改的“初心”。鲜果易腐，初心难守。其中的道理赫然：初心一旦被权力、诱惑之利刃从“本枝”割断，人便会如荔枝般色香味俱变，进而陷入腐败的泥沼。

腐败案例的背后，往往有一个“从坚守初心到放弃初心”的畸变过程：权力过大、权力集中、监管漏洞，外部诱惑、侥幸心理交织，在贪婪的驱使下，“身后有余忘缩手”，最终落得个“眼前无路想回头”。比如国家能源局煤炭处处长魏鹏远，最开始是一个对500元行贿都连声拒绝的人，谁能想到，他被带走调查时其家中发现了2亿元现金。在落马

澧水絮语

今年暑期，《长安的荔枝》这部电影相当火爆，人们通过情节，在其中咂摸百般况味。“若离本枝，一日而色变，二日而香变，三日而味变。”白居易在《荔枝图序》中的寥寥数笔，则道尽了荔枝离枝后急速衰败的脆弱本质。这也恰如人之初心：一旦脱离滋养的枝干，便难逃迅速蒙尘腐烂的结局。所以，荔枝需保鲜，“初心”不可离。